



## “我愿意做一辈子北京保安”

北京市保安服务总公司石景山分公司分队长 贾树庆

北京市保安服务总公司石景山分公司驻实兴金海物业分队长贾树庆，1999年从老家的特警学校毕业后只身到北京做了一名保安。16年脚踏实地的工作，让他先后荣获“北京市群众心目中的好党员”、“文明北京新市民”、“北京市优秀共产党员”等闪亮头衔，荣获“首都劳动奖章”和“全国五一劳动奖章”。



1999年从老家的特警学校毕业后，贾树庆只身到北京做了一名保安。16年“玩命”的工作，换来的是一本本荣誉证书和一座座奖杯。他也从一名默默无闻的保安，变成了小有名气的“名人”。不过，在贾树庆看来，16年来最大的收获，就是能够融入到小区居民的生活中。

想要找到贾树庆并不难。记者走进位于石景山区的海特花园小区，随便问几位小区里的居民，都知道他。“王大姐，您接孩子去啊？”“这几天真是麻烦你们了，风大，叶子满地都是。”巡逻的过程中，不管是小区里的居民，还是环卫工人、物业维修人员，贾树庆总是很热情地打招呼。而这些人见到贾树庆也总要聊上几句。

在海特花园小区，找到贾树庆不难，听他的故事也不难，因为他的事迹经常成为人们茶余饭后谈论的话题。2005年7月的一天，有数位农民工因施工中毒被困在井下，正在巡逻的贾树庆听到消息后，当即赶赴现场。“我没有过多考虑，立刻决定下井救人。”贾树庆边告诉记者，边比划着，“当时我身上绑了一根绳子，就下去了。井道内到处弥漫着沼气，我的手脚都挫伤了，衣服也划破了。在4米多深的井道里，我屏住呼吸，蹬着一尺多深的污水一趟趟抢救着被困的农民工。最终在大伙儿的帮助下，成功抢救出3名被困农民工。”后来，他身上的绳子断了，“自己都忘了是怎么从井里上来的”。“事后，我给我妈打了一个电话，她听到这事就哭。”

那件事情之后，小区里的人见面就谈这个玩命的小伙子。可救人如此英勇的贾树庆也有自己的“无奈”。

虽然爱人和孩子都在北京，离他也不算远。但是，贾树庆晚上却很少回去，他更愿意选择在位于地下室的保安宿舍休息。“因为我们必须24小时候命，在这里睡，接电话也方便。”贾树庆笑着说。他沉默一会儿，又感叹道，“我真得感谢我的爱人，要是没有她的支持，我也许早就干不下去了。”

1999年，贾树庆选择到北京工作，就是为了能够挣一笔钱，然后回家娶媳妇。但是，没想到在北京却干起了挣不了多少钱的保安工作。2002年，经家乡的人介绍，他与一名小学老师结婚。“我爱人为了我能在北京踏实工作，辞去了家里的工作，到北京来陪我。她当时告诉我，她就赖上我不走了。”现在回想起来，贾树庆还是幸福满满的样子。

在宿舍的墙上，他贴着这样一段话：“不要说自己有多大本事，要好好想一想我能为组织、为社会贡献什么？因为只有你为组织、为社会做出了贡献的时候，你的价值才能得以实现！还是那句话，如果需要，我愿意做一辈子‘北京保安’！”

